



学校近期陆续开展严格全面消杀、启用自动配送车等各项工作

## 焦扬一行赴现场检查学校后勤保障工作

校党委书记焦扬一行4月10日赴现场检查外来物品进入、食堂消杀现场以及自动配送车运行状况,总务处相关负责人陪同参加。

### 排除高风险点,有效阻断“物传人”

焦扬一行首先来到国定路东一门旁的物资缓冲区,检查校外物资消杀工作,听取关于做好三级防护有效阻断“物传人”工作汇报。

为保障校园封控管理期间大宗货物(含防疫物资、生活物资以及食堂原材料等)进校各环节全过程安全,学校围绕“配送过程有防护、进校过程有防护、师生使用过程有防护”三个方面制定“三级防护”工作要求:采购大宗货物要做到来源可追溯、强化配送人员健康核检,确保校外配送过程有防护;严格货物和车辆进校管理,确保进校过程有防护;师生员工人人尽责,使用物品时做好个人防护。

封闭管理以来,学校进一步严格对货物和车辆进校管理,设

立三道消杀程序——进校封闭车门全身消杀、抵达到指定区域开货柜门车内消杀、卸载后物品消杀,同时严禁外卖、暂停快递、开通“生命通道”。

据介绍,学校已成立消杀工作专班,总务处牵头负责组织消毒消杀工作,统筹校内各类消杀队伍和校外专业消杀队伍,分类落实具体消杀工作要求,确保消杀工作责任到人、措施到位。

随后,一行来到且苑食堂,检查学生盒饭领取处的发餐取餐情况,在保温箱回收消毒区检查回收的保温箱消毒情况,在大后勤人员盒饭领取处检查发放情况。

在食堂收卸货区域,一行检查食堂原材料卸货验收及消杀工作,听取食堂原材料消杀工作及强化食堂人员自我防护情况汇报。

“大家辛苦了!”焦扬走访慰问食堂后勤服务人员,了解他们生活工作情况,并询问生活保障物资发放情况。她表示,学校运行保障离不开后勤人员的辛勤劳动,大家是幕后英雄,学校也

一直重视关心着大家的生活。后勤服务人员很多家都不在学校,在校园里面生活用品储备不足,学校特意为大家提供了宿舍与生活必需品。食堂领班说,“生活用品都收到了,大家都很高兴,感谢学校的照顾!”

当天,学校积极配合上海市新一轮全员核酸手势,现场核酸采样登记方式统一调整为“核酸码”,并更新了登记设备,焦扬一行赴核酸采样现场检查开展情况。

### 自动配送车入校,助力无接触配送

美团捐赠的10辆自动配送车4月9日正式进入学校。10日,焦扬一行现场查看了自动配送车运行和使用情况,并和送餐志愿者交流,询问他们工作情况,了解志愿者送餐服务,对他们进行勉励鼓励。

首批投入使用的6辆配送车经过消杀正式落地学校本部,正配合校内工作人员为全校师生配送三餐餐食。每车可输送餐盒160份,每次可运送1600份。



■ 为进一步加强校园疫情防控、降低疫情传播风险,复旦近期陆续开展严格全面消杀、启用自动配送车等各项工作。图为焦扬在检查消杀工作。

本部的青年志愿服务总队队员首先尝试用车,将盒饭、水果和酸奶从且苑餐厅送到了每位同学手上。

在志愿者同学的语音指令下,配送车自动打开舱门,由青志队的“大白”们将物资摆放进货舱,再根据指令自动关闭舱门。

接下来,配送车按指定路线安全行驶至卸货地点,再由志愿

者同学用小推车运送至各宿舍楼。

使用自动配送车能够尽量减少人员接触,使餐食、生活用品等物资更加安全地到达同学们手中;同时还能减轻人力负担,大大提高运输效率。

这种运送方式目前处于测试阶段,未来将更广泛地投入到复旦大学校园防疫工作中。

文/殷梦昊 摄/吴蕊

## 分党委书记会议部署校园攻坚行动 全力以赴尽快实现“动态清零”

学校4月16日晚召开分党委书记视频会议,传达贯彻上海市相关会议精神,部署校园动态清零攻坚行动。校党委书记焦扬主持会议并讲话。

会上,校党委常务副书记袁新布置开展“人人行动、抗疫必胜”爱国爱校卫生运动创建无新冠病毒清洁区工作。党委副书记尹冬梅布置学生个人健康防护工作。学校疫情防控工作领导小组流调组负责人、公共卫生学院院长何纳教授就加强师生个人防护和卫生习惯作情况介绍。

焦扬强调,举全校之力,坚决贯彻落实全市清零攻坚的部署要求,打好这场攻坚战。这场攻坚战,关系到每一个人,关系到“第一个复旦”建设。要统筹兼顾、咬紧牙关、充分动员,全力以赴、继续奋斗,坚决打好这场攻坚战,共同迎来胜利的曙光。

焦扬指出,当前一切工作都要围绕全市和学校实现“动态清零”目标,必须克服一切困难、动员一切力量、调动一切资源打好这场攻坚战。希望各二级单位扛起政治责任、发挥主体责任,落实属地责任,动员带领全体师生员工积极响应参与“校园清零行动”,创建校园“无新冠病毒清洁区”。

一要思想动员、统一意志,坚定尽快实现校园清零的决心和信心。学校到了“校园不清零、一切都为零”的关键时刻。采取攻坚行动时不我待、条件具备,但实现清零目标仍然任务艰巨。必须坚持战时体系、战时意志、战时打法,做到思想到位、手势到位、落实到位,把“捞清、防住、堵牢”的策略落到实处。每一名师生都应闻令而动、令行禁止、严格自律,把思想和行动切实统一到中央部署和市委要求上来。

二要分类施策、立即行动,切实抓好师生员工防护管理专项行动。师生员工防护管理是校园清除毒最基础最基本的环节,也是各单位最应扛起责任、发挥作用的专项行动。

三要三线联动、全校动员,织严织密师生员工个人“防护网”。压实各级党政领导干部的工作责任,落实各网格负责人的工作职责。进一步发挥党员先锋模范作用,持续加强宣传引导。

四要严格督查、狠抓落实,为实施校园清零攻坚行动提供坚强保障。强化过程管理,对重点环节、重点部位、重点人群完善工作台账,加强实时监督。落实专项监督,加强督查督导,靠前政治监督,在战疫一线深入考察识别干部。

文/章佩林

## 启动“关于加快实现新冠疫情校园动态清零的攻坚行动” 创建校园“无新冠病毒清洁区”

为贯彻落实党中央、国务院和市委市政府的最新部署要求,按照全市新冠肺炎疫情社会面清零攻坚的统一安排,尽快实现校园“动态清零”目标,为全市实现社会面清零提供有力支撑,复旦大学启动“关于加快实现新冠疫情校园动态清零的攻坚行动”。

从4月15日起,学校按照“统一指挥、分类施策、集中攻坚”的总体思路,对标全市“全域静态管理、全员核酸检测、全面流调排查、全民清洁消杀、全程查漏补缺”的综合防控措施和“应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治”的工作要求,集中一段时间、调动一切资源、动员一切力量,全面发起清零攻坚,打好这场攻坚战。

### 精准施策,立即行动,攻坚克难 从“严防死守”到“主动出击”

根据攻坚行动方案,学校建立包保责任制,全线重心下沉、践行“五个一线”规则,强化大抓基层导向,校领导分头包保重点工作和各校区,各部门按校区或区域调配力量、明确责任,二级单位党政领导守土有责、守土尽责,确保清零攻坚顺利推进。

实行全域严格静态管理。全校严格落实网格化管理,实施“足不出户、人不流动”管控措施。

加强校门和围墙管理。本着生命至上的原则用好“生命通道”。

开展全员抗原筛查和核酸检测。所有在校人员做到应检尽检。做好流调溯源和人员转运。

依托校内专家流调团队,一旦发生状况,第一时间启动流调工作。坚持快转、快运原则,确保风险人员即查即转、应转尽转、日清日结。

严格校园消杀工作。全校面上开展全面彻底的消毒行动,做到应消尽消。

强化个人防护。加强所有人员每日自报工作。分发和领取外来物资实行无接触交接。加强寝室、浴室、开水房、卫生间等楼宇内公共空间的消杀和安防。

足量放量储备物资和隔离房源。

加强人文关怀。坚持以关心送信心、以热心送信任、以全心送信念。

### 人人响应、人人自律、人人参与 织严织密“防护网”

在“筛、查、转、消、防”校园清零五大专项行动中,师生员工防护管理是最后一道防线,也是校园清除毒最基础、最基本的环节。

学生要做到“足不出户”,非必要不安排不出寝室,实行体温晨检晚检制度。

教师严格实行网格化管理,按照楼宇范围设定网格,每个网格设

网格长和联络员。

后勤人员按照工作区域划分网格,加强全员管理、不漏一人。

在启动攻坚行动的同时,开展“人人行动、抗疫必胜”爱国卫生运动。

面向校内学生、教师、后勤保障人员和校外居住师生等不同人群,提醒重点防护环节和注意事项,指导师生切实掌握消杀和自我防护的方法,发动所有人从身边点滴开始,共同创建“无新冠病毒清洁区”。

此外,学校不断加强科研支撑,充分发挥公共卫生等学科优势,进一步强化专家组的现场调查、分析研判和决策咨询职能;加强前期流调溯源成果的转化,把溯源提出的对策建议转化为清零攻坚各环节的防控措施,开发为引导师生提高防控意识、加强个人防护的科普产品,为后续进入严格准封闭管理措施的研制提供详实的科学支撑;组织科研力量参与防控工作攻关,在校园技防、人员管理、服务保障、智慧消杀等方面加强应急开发和现有科研成果运用。

文/李沁园